

یک کارشناس اقتصادی در گفت و گو با ایلنا: دولت صندوق نجات ملی راه اندازی کند



یک کارشناس اقتصادی گفت: پیشنهاد می شود دولت برای شفاف شدن منابع و مصارف و هزینه کردها نسبت به راه اندازی صندوق نجات ملی حتی به صورت مجازی اقدام کند.

پیمان مولوی در گفت و گو با خبرنگار ایلنا درباره اقدامات دولت برای حمایت از کسب و کارها در شرایط ایجاد محدودیت ها برای مهار کرونا افزود: در اقتصادی مانند ایران وقتی که مشکلات اقتصادی در زمان خود مداوم نمی شود و شاهد انباشت این مشکلات هستیم، تاثیرات وجود مشکل جدیدی مانند کرونای تواند بسیار بیشتر باشد.

وی با اشاره به ضرورت ایجاد صندوق نجات ملی برای عبور از بحران کرونا گفت: پیشنهاد می شود دولت برای شفاف شدن منابع و مصارف و هزینه کردها نسبت به راه اندازی صندوق نجات ملی حتی به صورت مجازی اقدام کند.

این کارشناس اقتصادی تاکید کرد: مشکلی که در اقتصاد ایران وجود داشته و دارد، نبود اطلاعات و داده های درست است، اینکه در این شرایط دقیقاً چه قشری با چه روشی مورد حمایت قرار بگیرد.

مولوی با بیان اینکه تا زمانی که اعداد و ارقام مشخص و شفاف نباشد تقسیم و توزیع منابع دچار مشکل خواهد بود، گفت: به طور قطع با این روند، نتیجه ای هم از این سیاست گذاری به دست نمی آید. برای استفاده درست از منابع ایجاد شفافیت به همراه اطلاعات قابل اتکا ضروری است و اتفاقاً یکی از مشکلات اقتصاد ایران این است که اطلاعات و داده های قابل اتکا در دسترس نیست و مخاطب شناسی انجام نشده است.

این کارشناس اقتصادی با بیان اینکه اگر این اطلاعات و داده ها در اختیار بود، موازی کاری ها به حداقل می رسید، ادامه داد: روش های استاندارد در نیابرای شناسایی اقشار مورد هدف و توزیع منابع وجود دارد که باید از آنها استفاده کرد که یکی از این روش ها راه اندازی صندوق نجات ملی است. وی تاکید کرد: به طور قطع اگر داده ها درست نباشند، صد درصد دچار اتلاف منابع می شویم.

عضو هیئت نمایندگان اتاق تهران: بسته بودن مرزها چالش جدی فعالان صنایع غذایی است



عضو هیئت نمایندگان اتاق تهران گفت: بسته بودن مرزهای اصلی کشور، فعالان صنایع غذایی را با چالش جدی روبرو کرده است.

احمد رضا فرشیچیان در گفت و گو با ایلنا، با اشاره به مطرح بودن فعالیت دونه کار خانجانی در بخش مواد غذایی، گفت: بر این اساس کار خانجانی که در بحث تولید داخلی فعالیت دارند، طبق دستور وزارت بازرگانی بار عایت تمام موازین بهداشتی به فعالیت خود ادامه می دهند، اما بخشی که مربوط به صادرات است، به دلیل بسته بودن مرزها عدم امکان صادرات در چند هفته گذشته با تعطیلی روبرو بودند.

وی با اشاره به مشکلات بسته بودن مرزها، گفت: به دلیل بسته شدن بندر مرسین ترکیه که یکی از مهمترین راه های ورود کالا به مرز بازرگان و کشور است، واردات کالا دچار چالش شده و این چالش ممکن تاثیر خود را با افزایش قیمت و کمبود کالا در برخی از کالاهای خاص، مانند: لوازم بسته بندی، افزودنی های خوراکی و ... نشان دهد، اما در کالای دیگر از جمله صنعت مواد غذایی داخلی تاثیری نخواهد داشت.

عضو هیئت نمایندگان اتاق ایران در خصوص افزایش نرخ ارز و تاثیر آن بر مواد غذایی نیز، گفت: با توجه به اینکه در روزهای گذشته کشور به لحاظ اقتصادی تقریباً در تعطیلی به سر می برد، بنابراین تاکنون نرخ ارز نتوانسته تاثیر خود را در این مورد نشان دهد، اما اگر نرخ ارز به همین میزان پایدار باشد قطعاً با افزایش قیمت مواجه خواهیم بود. اما در صورتی که بانک مرکزی به منظور کنترل نرخ ارز وارد صحنه شود و قیمت ارز را کاهش دهد، می توان پیش بینی کرد که نرخ ارز تاثیریری در قیمت مواد غذایی نداشته باشد.

گزارش تفریغ بودجه ۹۷ با اطلاعاتی شوک آورانه شد؛

واگذاری های غیر واقعی، انحراف از بودجه، تخلفات دریافتی مدیران و...



رئیس دیوان محاسبات کشور دیروز گزارش تفریغ بودجه ۹۷ را ارائه کرد. به گزارش خانه ملت، عادل آذر (سه شنبه، ۲۶ فروردین ماه) مجلس شورای اسلامی گفت: تنها ۲۶ درصد واگذاری ها واقعی بوده است و ۳۲ درصد احکام بودجه ای به طور کامل اجرا شده و حدود ۶۸ درصد انحراف از بودجه وجود داشته است.

تشکیل هیات ویژه رسیدگی به مصوبات ستاد مقابله با کرونا

رئیس دیوان محاسبات گفت: برای انجام نظارت های مستمر دیوان محاسبات بر برداشته های دولت برای مبارزه با کرونا، هیات ویژه رسیدگی به مصوبات ستاد مقابله با کرونا و شورای عالی امنیت ملی تشکیل شده است.

آذر با بیان اینکه دستگاه ها برای جابج سازی در تصمیم گیری برای شرایط مبارزه با کرونا مصوباتی طی این روزها داشته اند، گفت: ما نهایت همکاری را با دستگاه ها داریم و مصوبات شورای عالی امنیت ملی برای ما قانون تلقی می شود و دستگاه های نظارتی و مجری ملزم به اجرای آن مصوبات هستند مانند یک میلیارد یورویی که مقام معظم رهبری اجازه برداشت آن را

از صندوق توسعه ملی صادر کردند. وی ادامه داد: برای اینکه مردم مطمئن باشند نظارت های مستمر دیوان محاسبات بر برداشته های دولت برای مبارزه با کرونا وجود دارد، ما هیات ویژه رسیدگی به مصوبات ستاد مقابله با کرونا و شورای عالی امنیت ملی را تحت عنوان هیات حسابرسی ویژه دیوان محاسبات متشکل از حسابرسان خبره و حقوقدانان برجسته دیوان محاسبات به طور ویژه بر مصوبات اجرای آن ها نظارت و بررسی می کنند.

آذر تاکید کرد: همچنین من در روز پیش نامه ای را خطاب به رئیس جمهور نوشتم و در آن جا پیشنهاد دادم که شورای نظارتی مرکب از نماینده رئیس سازمان برنامه و بودجه، رئیس هیات نظارت بر صندوق توسعه ملی که من به عنوان رئیس دیوان محاسبات هستم و نماینده قوه قضائیه و همچنین نماینده دستگاه های دریافت کننده این اعتبارات تشکیل شود تا به صورت لحظه ای بر هزینه ها نظارت داشته باشند تا حیف و میلی انجام نشود.

اجرای تنها ۳۲ درصد احکام بودجه ای به طور کامل

رئیس دیوان محاسبات با اشاره به مهم ترین محورهای گزارش

تفریغ بودجه سال ۹۷، گفت: تحقق منابع و مصارف که بیش از ۱۰۰ درصد آن در سال ۹۷ به رغم تحریم های ظالمانه اجرایی شده است.

وی ادامه داد: در نیمه دوم سال ۹۷ تحریم ها شدت بیشتری پیدا کرد و برجام دچار چالش هایی شد اما باین وجود به دلیل مدیریت مناسب در حوزه فروش نفت و فرآورده های نفتی و همچنین تحقق منابع مالیاتی حدود ۱۰۰ درصدی به مرحله اجرا رسیده است.

عادل آذر تاکید کرد: ۲۲ درصد احکام بودجه ای به طور کامل اجرا شده و حدود ۶۸ درصد انحراف از بودجه وجود داشته است. به ویژه حدود ۱۸ درصد احکام بودجه عملکردی نداشته است اما در بحث انضباط امور مالی و دخل و خرج کشور از سال ۹۶ تا ۹۸ توسط کارگزاران رو به بهبودی داشته است.

فقط ۲۶ درصد واگذاری های بخش خصوصی واقعی بوده است

رئیس دیوان محاسبات با بیان اینکه مهم ترین محور تفریغ بودجه سال ۹۷ حسابرسی عملکردی آن است، گفت: خصوصی سازی و اجرای اصل ۴۴ قانون اساسی و واگذاری تصدی گری های دولتی به غیر دولتی از سال ۹۴ تا ۹۷ به

قوانینی مانند قانون خدمات حقوقی، قانون حداقل حقوق و اختیاراتی که به هیات مدیره بانک ها و شرکت ها داده شده است، موجب می شود تا افرادی در سال ۹۹ حقوق ۵۰ میلیون تومانی هم دریافت کنند

صورت کلان بررسی شد و بر اساس آن منویات مقام معظم رهبری در این مورد و سیاست ها متأسفانه حاصل نشده و تنها ۲۶ درصد واگذاری ها به هدف خورده و واگذاری های واقعی انجام شده است.

۱۰ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان ماهه التفاوت ارزی بازنگشته است

وی با اشاره به مصادیق واگذاری های ناموفق هم گفت: بر اساس تفریغ بودجه سال ۹۶ واگذاری های کشت و صنعت مغان، پالایشگاه نفت کرمانشاه، نیشکر هفت تپه، شرکت توسعه گردشگری و ... از مصادیق این واگذاری های ناموفق است که خوشبختانه پالایشگاه کرمانشاه و توسعه گردشگری و ماشین سازی و ریخته گری تبریز با ورود دیوان محاسبات برگشت خورد و واگذاری آن ها متوقف شد اما در بحث کشت

و صنعت مغان در دست رسیدگی است که نتیجه آن را به زودی اعلام خواهیم کرد.

آذر رسیدگی به موضوع ارز ۴۲۰۰ تومانی یکی دیگر از موارد مهم در گزارش تفریغ بودجه سال ۹۷ است، تصریح کرد: مجموع ارزی که در سال ۹۷ به صرافی ها وارد کنندگان کالاهای اساسی و غیر اساسی داده شده ۳۱ میلیارد دلار بوده است که از این رقم حدود ۴.۸ میلیارد دلار مابه ازای واردات کالا نداشته است و همچنین قرار بوده حدود ۱۲ هزار میلیارد تومان بابت مابه التفاوت قیمت ارز به حساب بانک های عامل واریز شود که با پیگیری های دیوان تا سال ۹۸ تنها ۲ هزار میلیارد تومان آن بازگشته و ۱۰ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان آن تاکنون بازنگشته است.

رئیس دیوان محاسبات افزود: قرائت گزارش تفریغ بودجه سال ۹۷ به دلیل شیوع کرونا و تعطیلی مجلس با ۲ ماه تاخیر در صحن علنی قرائت شد اما با تدبیر رئیس مجلس شورای اسلامی و همکاری در دیوان محاسبات منتظر قرائت این گزارش نماندیم و قانونا در این پرونده به هر میزان ارز که هر شخص حقیقی و حقوقی و دولتی و غیر دولتی دریافت کرده را بررسی و مشخص کردیم که چه میزان کالا وارد شده و یا تخلف صورت گرفته است.

وی تاکید کرد: گزارش این بررسی ها را در اختیار سراسر سب قوه قرار داده ایم و در یک جلسه در حضور رئیس قوه قضائیه به طور ویژه این گزارش را به وی تقدیم کرده ام و حجت الاسلام رئیسی دستور ویژه ای برای بررسی این گزارش و گزارش قرار داده و در اختیار بانک مرکزی قرار داده تا جزئیات ریالی و دلاری آن کاملاً مشخص و به بیت المال بازگردانده شود.

۱۰ هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان مجموع تخلفات دریافتی مدیران

آذر با اشاره به میزان پرداختی ها به مدیران و همچنین گروه های نجومی در گزارش تفریغ بودجه سال ۹۷، بیان داشت: ۲۴۱ نفر که حقوق نامتعارف دریافت می کرده اند، شناسایی شد و این افراد بیش از سقف قانونی مشخص شده حقوق دریافت می کردند. ۳۶۰ پرونده



۳۲ درصد احکام بودجه ای به طور کامل اجرا شده و حدود ۶۸ درصد انحراف از بودجه وجود داشته است. به ویژه حدود ۱۸ درصد احکام بودجه عملکردی نداشته است

به دادسرا ارسال شده که مجموع تخلفات آن ها حدود ۱۰ هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان است و البته حکم برخی از آن ها صادر شده است.

وی افزود: حدود ۵۷ میلیارد تومان مجموع تخلفات دریافتی ۲۴۱ مدیر بوده است که تا قبل از سال پرونده به دادسرا ۲۹ میلیارد تومان آن برگشت داده شد.

دریافت حقوق حدود ۵۰ میلیون از سوی مدیران

آذر ادامه داد: ما حسابرسی هایی هم در بحث محیط زیست انجام دادیم که مشخص شد حدود ۱۴ هزار میلیارد تومان بابت پروژه هایی که در حوزه های زیرساختی و زیربنایی اجرامی شود دستگاه های اجرایی ما باید برای جبران و احیای منابع طبیعی و محیط زیست پرداخت می کردند که هیچ گونه اقدامی انجام نشده است که اسامی متخلفین در این زمینه هم به دادسرا معرفی شده است.

عادل آذر در ادامه با اشاره به وجود برخی خسی قوانینی که موجب دریافت حقوق حدود ۵۰ میلیونی از سوی مدیران می شود، گفت: قوانینی مانند قانون خدمات کشوری، قانون حداقل حقوق و اختیاراتی که به هیات مدیره بانک ها و شرکت ها داده شده است، موجب می شود تا افرادی در سال ۹۹ حقوق ۵۰ میلیون تومانی هم دریافت کنند.

وی تصریح کرد: مسلمانا زاد بر این ۵۰ میلیون تومان از نظر دیوان محاسبات غیر قانونی تلقی می شود بنابراین باید نمایندگان مجلس این موضوع را بررسی کرده و بر اساس شرایط کشور آن را تعدیل و یا در صورت صلاحدید باقی بگذارند.

خواهد شد. آنچه که فردا عرضه خواهد شد به عموم مردم تعلق خواهد گرفت اما بر نامه هایی هم برای عرضه سهام بین کارگران و ذینفعان هم داریم.

رضوانی فر با اشاره به دارایی های شستا افزود: در حال حاضر این مجموعه دارای ۱۸۸ شرکت مدیریتی است که ۸۲ شرکت تاکنون بورسی شدند و ۸۰ درصد پرتفوی شستا کاملاً بورسی است.

وی با بیان اینکه سال گذشته ۳۵ درصد عرضه اولیه ها توسط شرکت های شستا انجام شد گفت: امسال هم برنامه عرضه اولیه برای هلدینگ سیمان، زغال طیس و رایتل داریم. وی با اشاره به رشد ۳۰ درصدی بودجه شرکت های تولیدی شستا اظهار داشت: هر چند که بودجه شستا استفاده به تمام شرکت های زیر مجموعه ابلاغ شد اما فر مان رهبری مبنی بر جهش تولید، نسبت به افزایش بودجه شرکت های تولیدی اقدام کردیم.

رضوانی فر با بیان اینکه به صورت کلی ۷۰ درصد رشد فروش داشتیم گفت: رشد سود خالص بیش از ۱۷۰ درصد در سال مالی ۹۸ نسبت به ۹۷ بوده است. وی درباره سوددهی خالص خود مجموعه شستا گفت: سود شرکت اصلی در تاریخ مالی ۳۱ خرداد سال گذشته ۵ هزار میلیارد تومان بوده که برآورد می کنیم این سود خالص برای سال مالی امسال ۱۲ هزار میلیارد تومان باشد.



وی در پاسخ به پرسش دیگر مبنی بر اینکه چرا سازو کاری اتخاذ نشد که سهام فقط بین کارگران عرضه شود گفت: این موضوع مسائل حقوقی به دنبال دارد چرا که این دارایی یک مال مشاع است و هم بیمه شدگان قبلی صاحب این دارایی ها هستند و هم اینکه افرادی که در حال حاضر حق بیمه می پردازند.

رضوانی فر با بیان اینکه فردا تمام سهامی که عرضه می شود متعلق به نهاد تامین اجتماعی است، اظهار داشت: درآمد حاصله صرف از تقای کیفیت و کمیت خدمات به بازنشستگان و مستمری بگیران خواهد شد و قطعاً این عرضه به اصلاح پرتفوی مجموعه و سرمایه گذاری های مجدد کمک خواهد کرد.

مدیرعامل شستا با تاکید بر اینکه منابع حاصل از این عرضه هیچ ارتباطی به دولت ندارد و در قالب ETFها نخواهد بود، گفت:

۸ درصد از این سهام فردا برای عموم عرضه می شود و ۲ درصد هم روز شنبه برای صندوق های سرمایه گذاری عرضه